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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasam

Az uj büntető perrend.
(X.) Jelentékeny szervezés fog végbe menni most új­

évkor. Az uj büntető perremi lép életbe, ez a hatalmas 
organikus törvény a maga taitozékaival együtt, amilyen 
az csklültbiróság, a bíróságok lényeges hatáskörének 
megváltoztatása, a felsőbb bíróságok előtt a szóbeli és 
közvetlen eljárás, az ügyészi megbízottak és közvédők 
intézménye, a sajtóügyekben a szorosan magántermé­
szetű becsületsértések és rágalmak elvonása az esküdt- 
biróságoktól s némely más újítások, amelyek ámbátor 
nem tűnnek szembe, de mégis nagyon belevágnak a 
társadalmi és egyéni élet mindennapi viszonyaiba.

Nevezetes tehát a bűnvádi reform. Magyarország 
jogterületét egységessé teszi s egészen bekapcsolja a 
nemzeti élet közösségeibe. Újévtől kezdve megszűnik 
a büntetőjog egész területén az egykori osztrák tör­
vények végzetes uralma. Erdély és a határőrvidéki 
részek külön bűnvádi eljárásai és sajtójogai végleg el­
tűnnek.

Ez igen nagy lépés a nemzeti egység szervezésében, 
főképen ha tekintetbe vesszük, hogy minden törvény­
szék esküdtbiróságot kapott. Ezzel olyan intelligens 
jogszolgáltatási szervezetet kaptunk, mely a társadalmi 
élet nemzeti fejlődését a legnagyobb mértékben be­
folyásolja s a jognak oly szabad, de mégis erőteljes 
kultuszt biztosit, mely a közfelfogásból minden hatalmi 
beavatkozás nélkül eleve kizárja a rendbontás jogtalan 
törekvéseit. Itt, tehát a magyar állam nagy megerősö­
déséről van szó.

Hogy mindez áldozatokat kivált, az bizonyos. Az uj 
intézményhez sok ember kell. Ma legtöbb kisebb tör­
vényszéknél csak egy büntetőtanács van; az uj rend­
tartás követel: bűnvádi, rendes büntető, esküdtbirósági 
és fülebbezési tanácsot. Ehhez csatlakoznak a büntető­
per többi személyei: nyomozó rendőrtisztviselők, ügyé­
szek, ügyészségi megbízottak, védők, közvédők, esküdtek 
stb. Az esküdtszéki szolgálat sem lesz olcsó s kezdet­
ben talán terhes is. Szembetűnő, hogy az uj büntető 
per mennyivel több ember közreműködését kívánja meg 
és ez a bűnvádi költségeket jelentékenyen szaporítani 
fogja.

Az esküdtszéki szolgálat — mig megszokjuk — kissé 
terhes lesz. A polgárság nálunk még nem szokta azt 
meg, hogy hivatalos fuukcziót teljesítsen. A sajtóesküdt­
szék ugyan rég életbe van már léptetve, de ritkaságá­

nál fogva kötelességérzetre nem szoktathatá a polgá­
rokat. A harminczhat esküdt, mely egy sajtóper tár­
gyalásához szükséges, hogy abból tizenkettő választód­
jék ki, alig tud összeülni az el nem menés miatt. Mi 
lesz most, midőn nap nap után lesznek ilyen tárgya­
lások? Arra tehát el lehetünk készülve, hogy kezdet­
ben nagy akadálya lesz az uj reformnak az esküdtek 
hanyagsága. De hát ezt ellensúlyozhatni kemény pénz­
bírsággal. Utóbb erre sem lesz szükség, a polgárság 
büszke lesz rá, hogy maguk is tényezőivé lettek a 
jogrend föntartásának. E tudatban teljesíteni fogják 
esküdttiszti hivatásukat.

Attól sem félünk, hogy az esküdteket nehéz lesz 
összeállítani először a szakképzettség hiánya miatt, to­
vábbá a magyar nyelv nem tudása miatt.

A szakképzettség ma már akadályt alig képezhet; 
az iskoláztatás oly haladást lett hazánkban, hogy pol­
gáraink képesek lehetnek esküdt-hivatásuk teljesíté­
sére. Meg aztán ide nagy jogászi tudás nem kell. Az 
esküdt alkothat a tárgyaláson fogalmat magának a 
dolgok menetéről, hallhatja a vád- és védőbeszédeket, 
és ezek után szavazhat. Józan ész kell ide és nem 
annyira könyvbeli tudomány. Hazánk polgárai pedig 
híresek a józan fölfogásról. E tekintetben még népünk 
sem marad hátra. Nincs tehát ok a kétkedésre: vájjon 
képesek lesznek-e esküdteink hivatásukat teljesíteni ? 
Egy-egy korlátolt eszü esküdt ha akad is, ez még a 
tárgyalást feszélyezni nem fogja.

A magyar nyelv tudásának a követelése sem aka­
dály, mert bármily többségben is legyen egy megyé­
ben a nem magyar ajkú polgár, annyi magyarul,tudó 
mégis csak van, hogy össze lehet állítani az esküdtek 
névsorát. Aki a magyar nyelv nem tudása miatt kizá- 
ratik az esküdtek sorából, vessen magára követ, hogy 
mint e haza fia, az állam hivatalos nyelvét nem sajá- 
titá el. Elvégre ma már van elég tér arra, hogy a 
magyar nyelvet megtanulhassa valaki, de ha ettől ide­
genkedik, akkor aztán ne érzékenykedjék, ha az es­
küdtek sorába nem vevődik fel.

Végezetül jól tennék az erdélyi városok hivatott 
körei, ha követnék a főváros példáját és szakfölolva- 
sások rendeztetnéuek az uj bűnvádi eljárásról. Kiváló 
jogászok tartják tömött hallgatóik előtt felolvasásukat, 
a héten pedig egy sárospataki jogakadémiai tanár ér­
tekezett az esküdtszékekről. Nekünk is elférne egy 
kis magyarázat. Városaink fejei tegyenek e tekintetben

Ali szamara.

Ha Kairóba kerülsz, oh európai, ne felejtsd el meg­
nézni Ali ben Ozmánt, a sebildsit. Látni fogsz egy 
szép, fehérszakállas öreg embert, ki vizet árul az 
utczán.

— Fi sebil ullah! mondja és megkínál egy kupa 
nílusi vízzel. Ha adsz neki néhány párát érte, jó; ha 
csak megköszönöd, úgy is jó. Nagyon csöndes ember 
ez az Ali. Pedig valamikor kiáltozásával ugyancsak 
felverte az utczákat. Amikor t. i. még szamarat tar­
tott. Akkor láttad volna őt, amint méltóságteljesen, 
akár egy pátriárka, járta az utczákat és időről-időről 
a legkülömbözőbb nyelveken kiuálgatta szamarát.

— Cliamar! Anel Őszei! Asino! Esel! Magar! stb.
Ismerte őt Kairóban mindenki és szívesen vették

igénybe állatját, mert nagyon megbízható volt gazda 
és szamár egyaránt. Hanem egyszer mégis felhagyott 
Ali ezzel a kenyérkeresési móddal, melyből negyven 
évig becsületesen tengette életét. Nem mintha talán 
megsokalta volna; más annak a históriája.

Úgy történt, hogy egyszer, mig az öreg leült egy 
kissé pihenni, szemét lezárta az álom. Azalatt pedig 
ellopták szamarát.

A szegény Ali kétségbeesetten tépte szakállát, ott­
hon talán a felesége is segédkezett neki ebben, de a 
szamár csak nem került meg.

Nem is maradt hát egyéb hátra, mint vásárlással 
pótolni a veszteséget. Mert utóvégre is élni csak kell,

pénzkereset nélkül pedig nem lehet. Összekereste te­
hát a régi vaspántos láda aljából a jobb időkben félre­
tett piasztereket, drachmákat és tallérokat, zacskóba 
tette őket, aztán az övébe rejtette. Erősen fájt a szive, 
mikor kinn a vásáron látta sorban állni és heverni a 
sok füles állatot, és elgondolta, milyen öröm volna, ha 
ő most itt megtalálhatná az ő kedves szürkéjét. De 
bizony hiába járt fel s alá a soron, az ő szamara nem 
volt ott. Bubánatos szívvel kezdett végre alkudni egy 
csinos fiatal állatra, mely nagyon megtetszett neki. 
Nem is kínálták valami drágán, és igy Ali egy kis 
félórai alkudozás után rárakhatta a magával hozott 
nyerget és fejkantárt, hogy rendes útjára induljon, ki- 
nálgatni a szamarat.

Ki tudja azonban, milyen csodás véletlen folytán — 
aznap senki sem vette igénybe Ali szolgálatát.

Este felé az Ezbekieh-kert tájára került az öreg. Ott 
mindig sok idegen járkál, hátha akad utasa. A kert­
ben, a pavilion terraszán, katonazene játszott. Ali hall­
gatta és megállapodott egy oszlop mellett. Nekitámasz­
kodott a régi kőfaragványoknak és elgondolkozott. 
Fáradt is volt már; egész nap járkálni nem csekélység 
egy hatvanötével embernek, — annyi volt Ali — a 
lába már nem igen bírta a futást, pedig a mestérség 
megkívánta. Mikor az utas a nyeregbe száll, a vezető 
megfogja a kötőféket és botjával helyet csinálva a to­
longó tömeg közt, szalad az állat előtt. Az Ali utasai 
bizony az utóbbi időben panaszkodtak már, hogy nem 
elég gyors tempóban továbbítja őket. Hja, vénül a 
legény!

A zene lehetett az oka, vagy az Ezbekieh-kert fáinak

XVIII. évfolyam.

Szerkesztőség1
és

kiadó hivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Fapir- 
árugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szellerfú részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

valami lépést. Városainkban egyes jogászok, szakértők 
csalt vannak, kik a fennebb vázolt tárgyról felolvasá­
sokat tarthatnának. Ne érje polgárságunkat teljesen 
készületlenül az uj reform, amely pedig már ajtónkon 
kopogtat, amennyiben újév mindjárt itt vau.

105453. IX. B. M. számhoz. Az 1899. évi 83553. 
pénzügyminiszteri körrendelet másolata. — Körrendelet 
valamennyi m. kir. pénzügyi hatósághoz és hivatalhoz. 
Tapasztaltaival), hogy a szegénységi bizonyítványoknak 

illetékszabályok 
illetéki díjjegyzék 85. tétel 12. pont b) alatti második 
bekezdése szerint eszközlendő lelkész! megerősítése, 
részint az illetékes lelkészi hivatalok távolsága miatt, 
részint azért, mert a lelkészek az elébük terjesztett 
szegénységi bizonyítványok láttamozását újabban több 
esetben megtagadták, de egyéb más okokból is kése­
delmesen, vagy egyáltalán nem volt eszközölhető, mi­
nek következtében a törvényesen biztosított személyes 
bélyegmentesség kedvezménye a legtöbb esetben nem 
volt érvényesíthető és ebből a felekre sérelem háram­
lóit: ennél fogva, tekintettel arra is, hogy az 1893. évi 
XXXIII. t.-cz. 18. §. 7. pontja értein,ében Budapest 
fő- és székváros területén a szegénységi bizonyítványok 
kiállítása jelenleg is a kerületi elöljáróságok kizáróla­
gos hatáskörébe van utalva, anélkül, hogy bárminemű 
további megerősítés kivántatuék : egyelértőleg a m. kir. 
belügyminiszter úrral kijelentem, hogy a fentebb jel­
zett czélra az illetékes közig, hatóság által a szabály- 
szerű feltételek melleit kiállított szegénységi bizonyít­
ványok, habár nem foglaltatik is azokon lelkészi meg­
erősítés, teljes érvénynyel elfogadhatók.

Budapest, 1899. évi szeptember 29. Mir is teán 
János s. k. A másolat hiteléül: Sághy s. k. s. hiv. 
igazgató.

S z. 18817—899. Alsó feli ér vármegye Alis­
pánjától. Valamennyi járás tkt. főszolgabirájánalt 
mindeuik város tkt. polgármesterének és rendőrkapitá­
nyának.

Belügyminiszter ur által megküldött pénzügyminisz­
teri körrendeletét fenti másolatban tudomásvétel és 
közzététel végett kiadom.

Nagy-Euyed, 1899. november 15-én. Csató János 
kir. tanácsos, alispán.

illata, hogy Alit feltett szándéka ellenére elnyomta az 
álom.

Két görög suhancz, kik ott ácsorogtak, már hosszabb 
idő óta figyelték az öreget. Mikor látták, hogy elaludt, 
oda mentek hozzá, hogy a szamarat elvezessék tőle. 
Igen ám, csakhogy furfangos szerszáma volt annak a 
szamárnak. Egy kapocsra járt az egész, az tartott ösz- 
sze nyerget, kantárt, mindent, a kantárszár pedig Ali 
karjára volt fűzve. De ha a szerszám furfangos volt, a 
ficzkók nem különben. Elhatározták, hogy kihámozzák 
a szamarat a szíjakból, aztán ott hagyják az üres szer­
számot. Ügyesen csináltak a dolgot és az öreg tán nem 
is ébredt volna fel az ő motoszkálásuktól, hanem a 
zene ott benn a kertben éppen egy lármás kezdetű 
indulóba fogott, arra megmozdult Ali. Az egyik legény, 
leinek keze épen erősen belecsomózódott a kantárba, 
ekkor hirtelen mozdulattal magára kapta az egész 
szerszámot és csöndesen megállóit, mig a másik kereket 
oldott szamarastul.

Az öreg dörzsölte a szemeit, nyújtózott egyet, aztán 
bátra sem nézve, folytatta útját. Hiszen a kan társzár 
a karján volt.

A ficzltó pedig követte őt nyugodtan. Mikor azonban 
egy uéptelen utczába értek, a suhancz hirtelen meg­
állóit. Ali hátrakiáltott, de a legény nem mozdult. Ali 
húzta a kantárt, a legény csak állt, mintha odaczövekel- 
ték volna. Végre megfordult az öreg, de majdnem ha­
nyatt vágódott ijedtében, mikor embert pillantott meg 
szamár helyett.

— Álmodom-e, vagy ébren vagyok? Micsoda dzsinek 
űzik gonosz játékukat velem?
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A helyzet.
A kvőtatárgyalások folytatása.

A kvóta kérdésében váratlanul fordulat állott be. 
Ugyanis az osztrák küldöttség késznek nyilatkozott 
tovább folytatni a tárgyalásokat és a magyar küldött­
ség ezt az ajánlatot elfogadta.

A magyar kvóta küldöttség hétfőn délelőtt 11 órakor 
ülést tartott, melynek egyedüli tárgyául az volt ki­
tűzve, hogy hitelesítse a Fáik Miksa által előter­
jesztendő jelentést, mely még aznap a képviselőház 
elé került volna. Széli Kálmán miniszterelnök, az 
osztrák kormány vezetőjétől kapott értesítés alapján, 
az ülés kezdetén bejelentette, hogy az osztrák kvóta­
küldöttség tegnapelőtt este ülést tartott, melyen kife­
jezte azt a készségét es óhajtását, hogy a magyar 
küldöttséggel Budapesten folytassa a tárgyalásokat, 
abban a reménységben, hogy a még fenforgó differen- 
ez iák kiegyenlittetnek. A magyar küldöttség tárgyalás 
alá vevén a bejelentést, elhatározta, hogy hozzájárul 
az osztrák javaslathoz és fölkéri az osztrák küldött­
séget, hogy a tárgyalások folytatása czéljából mentül 
előbb jöjjön Budapestre. Ezt a határozatot T i s z a 
Kálmán nyomban táviratilag közölte Schön born 
gróf osztrák küldöttség! elnökkel. Az osztrák kvóta- 
küldöttség tagjai kedden este Budapestre érkeznek és 
bír szerint mindjárt azon estén folytatták a tárgya­
lásokat.

Országgyűlés.
A képviselőháznak Pe rezei Dezső elnöklete alatt 

megtartott hétfői ülésén N e m é n y i A m b r u s elő­
adása mellett tárgyalta a horvát egyezményről szóló 
törvényjavaslatot. Komjáthy Béla nem fogadja el 
a törvényjavaslatot, mert az összefüggésben vau a kvóta 
kérdésével. Lukács László pénzügyminiszter meg- 
czáfolja Komjáthy áliitásait, megjegyezve, hogy a hor­
vát és az osztrák kiegyezés között nincs semmiféle 
junktim. A részletes tárgyalás folyamán Polónyi 
Géza felszólalására Cseh Ervin miniszter kijelenti, 
hogy a horvátok túlnyomó többsége testvéri érzéssel 
van a magyarok iránt. A miniszter beszéde zajos hatást 
keltett. A Ház a törvényjavaslatot elfogadta.

Most vita támadt a napirend megállapításának kér­
désében. Barta Ödön szerint a harmadik tárgy a 
kvótajelentés volna. Kérdi, hogy az miért nincs elő­
terjesztve ? Polónyi Géza, Nyegre L á s z 1 ó, 
Pichler G y ő z ő és Ivó m j á t, h y Bél a szólnak még 
a házszabályokhoz, mire az elnök a következő ülést 
csütörtökre tűzi ki.

Bart ha Ödön: „Miért van holnap szünet ?“
Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy a 

kvótaküldöttség újabb tárgyalásai miatt nincs ülés. Ha 
a bizottságok megegyeznek, a Ház az egész jövő hó­
napban tárgyalhatja a kvótát.

Közegészségügy.
A pestis betegség mivoltának és terjedése módjának közérthető 

ismertetése.

1. A pestis ragadós betegség, mely az által támad, 
hogy egy bizonyos betegséget okozó csira (a pestis 
bacillus) bejut az emberi testbe.

— Nem álmodol, oh istenfélő Ali! — kezdte ekkor 
a ficzkó egy megtérő bűnös hangján. — Ébren vagy, 
gyöngye a szamárvezetőknek, dzsinek sem incselkednek 
veled. De valóban embert vezettél ma szamár helyett. 
Igaz, mikor reggel megvásároltál, szamár voltam még, 
mert az anyósom, a vén boszorkány, tegnap este azzá 
változtatott. Csak néhány pillanatja, hogy visszanyertem 
emberi alakomat. Bizonyára az én feleségemnek, az 
édes Fatmának szavára engedett az anyósom, hogy 
ime, feloldta a varázst.

— Allah kerim! áldassék az ő neve, — szólt Ali. — 
Hálát adok neki, hogy ma nem adott nekem utast, 
különben tud tömön kívül is bűnt követtem volna el, 
az emberkiuzást. Menj haza, jó ember, és ne tégy más­
kor olyat, amiért az anyósod szamárrá változtathatna.

A legény örvendezve szabadította ki magát a szer­
számból és szépen megköszönte Ali nemeslelküségét.

— Ez már a második! Harmadikra nem telik. Teg­
nap egy, ma is egy — az sok! . . . Allah either! — 
kiáltott fel aztán — Allah megvilágositotta elmémet. íme, 
jelekkel adta tudtomra, nem akarja már, hogy továbbra 
is szamarat tartsak. Világosak Allah utjai! Meg is 
fogadom, hogy ezutáu soha többé nem leszek szamár­
vezető !

Azzal vigasztalódva tért házába és másnapra már 
mint sebildsi járta az utczákat.

Majoros Emil.

Közérdek.

2. A pestis lázas betegség, melynél a láz vagy hir­
telen, vagy rövid ideig tartó általános rosszullét után 
lép fel és mely a megbelegülés 3 — 5-ik napján leg­
többször halállal végződik, a belőle felgyógyultaknál 
pedig különféle enyhébb, vagy súlyosabb utóbajokat 
hagy maga után. Pestis betegeknél szembeszökő az 
érverés nagy szaporasága, a verőerek feszülésének el­
ernyedése, mire csakhamar nagyfokú gyengeség és 
részvétlenség következik. A pestis betegségnek, a fertő­
zés helye és mérve szerint, többféle alakja van. Leg­
gyakoribb a mirigyes pestis, melynél jellemző a 
ezombhajlásban, a hónaljban vagy a nyakon levő egy 
vagy több nyirok-mirigy fájdalmas megduzzadása. En­
nél az alaknál a. betegség tetőfokát legtöbbnyire már 
az első napon eléri.

A betegség további lefolyásában rendszerint vér- 
kiömlések mutatkoznak a nyálkahártyákban (vérvizcl- 
lés, fekete-barna anyagok kiürülése, hányás és székle­
tét utján), ritkábban a bőrben. Ha a beteg a betegség 
első napjain meg nem hal, akkor a mirigydaganat el- 
geunyesedhetik, vagy el is oszolhat. — A pestis beteg­
ség másik alakjánál a bőrön valahol h ó I y a goes k a 
támad, melyből néha tenyérnyi nagyságú szövetpusztu­
lásra vezető fekély, a pestis-fekély fejlődik. A be­
tegség lefolyása ennél az alaknál valamivel enyhébb' 
mint a mirigyes pestisnél. A tüdőpestis époly 
alakban jelentkezik, mint valamely hirtelen kezdődő 
tüdőgyuladás; — ez az alak majdnem kivétel nélkül 
halálos. Az ily betegek köpetjében számtalan pestis- 
bacillus van. Oly egyének, akik a tüdő idült betegsé­
geiben, különösen tüdő vészben szenvednek, kiválókig 
hajlamosítottak a pestis betegség ezen alakjára.

A tüdőbe helyezkedett betegség a tüdőszövet elpusz­
tulására, nagyfokú tüdővérzésre és végül üszkösödésre 
vezet. (Ezt nevezték a középkorban „fekete halál“-mik.)

Némely kutatók a pestis betegségnek egy negyedik 
alakját, bélpestist is észleltek; úgy mondják, hogy 
ennél fekélyesedés támad a gyomor és a belek nyálka­
hártyáján és hogy a betegség úgy jelenik meg, mint 
valamely súlyos hasi hagy máz.

A betegség mindezen alakjainak amúgy is rosszindu­
latú volta már kezdetben is nagyban fokozódhat!k a 
fertőzésnek az egész szervezetre való kiterjedése által, 
úgy hogy általános vérmérgezés (sepsis) jelenségei kö­
zött már nehány óra múlva bekövetkezik a halál.

A felsorolt súlyos alakokon kívül vannak a pestis 
betegségnek — ha ritkán is — könnyű alakjai, melyek 
alig észrevehető általános és helybeli tünetekkel jelent­
keznek és rendszerint kedvezően folynak le.

3. A pestis belegséget okozó fertőző anyag a vér­
ben, a nyirokmirigyek nedvében és szövetében, a pes- 
tises hólyagosában és fekélyben, — tüdőpestisnél a 
nyálban és köpetben vau, ritkábban a betegek vizelle- 
tében és bélürülékeiben; — ezekből átvihető más sze­
mélyekre, valamint némely állatokra, mint patkányokra, 
egerekre és eljuthat különféle tárgyakra, amelyekkel 
azután el is hurczolható. Ily tárgyak pld. a ruházat, 
ágynemű, rongyok, gyapjú, szőnyegek, szőrök és haj 
nyers bőrök s hasonlók; — sőt étel- és italnvmüek is 
közvetítik itt-ott a fertőzést.

4. A fertőző anyag leggyakrabban úgy jut az em­
berbe és az iránta fogékony állatokba, hogy valamely 
észre nem vett, vagy figyelemre sem méltatott kis bőr­
sérülésen, például szúráson, karezoláson, lehorzsoláson 
át vagy pestisbeteg emberről vagy állatról származó 
rovarok csípése utján kerül a keringő vérbe; — de 
úgyis átvihető a fertőző anyag, ha porral belélegzi 
avagy étellel, itallal szájába veszi az ember.

Tü-dőpestisnél a betegnek a bacillusok millióit tartal­
mazó köpetje közvetíti a fertőző anyag átvitelét sze­
mélyről személyre.

5. Egyik helyről másikra úgy jut el a pestis:
a) ha olyanok viszik el, akik csak könnyű pestis 

betegségben szenvednek, vagy akik lábbadozók;
b) ha peslisbetegekuek kellőképen nem fertőtlení­

tett tárgyain, ruháin, ágyneműin s egyéb holmiján 
vitetik el;

c) ha hajókon vagy egyébként szállított, vagy önként 
vándorló egerek vagy patkányok viszik el magukkal; 
sőt az ily állatokon tartózkodó parasita rovarok, vagy 
egerek, patkányok ürülékei, esetleg holttestjei is köz­
vetítik a betegség tova hurczolását.

Vegyes hírek.
.

— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­
téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Erzsébet királynénk emlékünnepét f. hó 19-én 
igaz kegyelettel ülte meg a polgári leányiskola. A kö­
zönség sorában ott láttuk Zeyk D. főispánt, Török 
Bertalan orsz. gyűl. képviselőt nejével, Gáspár János 
m. főjegyző, gondnoksági elnököt, Nagy Lajos Bethien-

főiskolai rector-professort és még többeket, kik igaz 
kegyelettel hallgatták végig a szépen összeállított mű­
sort, mely a következő volt: 1. Gyászdal. Énekelte a III. 
és IV. oszt. 2. Könyörgés. Irta Móra István, szavalta 
Nagy Irma III. p. oszt. t. 3. Felolvasást tartott Döntők 
Erzsébet igazgatónő boldogult királynénk életéből. 4. 
Ima. Énekelte a III, IV. osztály. 5. Szent koronánk, 
legszebb gyöngyei. Irta: Komocsy József, szavalta Mat hé 
Klári IV. p. oszt. t. 6. Eltávozál. Énekelte a III.. VI. 
osztály, még pedig igen szépen. 7. A királyné és a 
virágok. Irta: Sas Ede, szavalta Török Blanka IV. p. 
oszt. tan., mélyen meghatva a költemény szépségével a 
közönséget. Hymnus. Énekelte a II., III., IV. osztály, 
melylyel a szép ünnepély véget ért. A derék tanítói 
kart méltán megilleti az elismerés az ünnepély rende­
zéséért.

— Legifjabb gróf Teleky. Mint bennünket Ko­
lozsvárról értesítenek, gr. Teleky Ádámné szül 
báró Zeyk Ágnesnek a tegnapi napon egy egész­
séges fiúgyermeke született. Úgy az anya, mint az új­
szülött teljesen egészségesek. A gróf Teleky és báró 
Zeyk családok ez örvendetes családi eseményéhez őszin­
tén gratulálunk.

— Esküdtbirósági elnökök. A gyulafehérvári 
kir. törvényszék elnöke közhírré teszi, hogy a kolozs- 
vái i ki r. Ítélőtábla elnöke, az esküd Ibi lóságokról szóló 
1897. XXXIII. t.-cz. 2. §. alapján, az 1900. év tarta­
mára a gyulafehérvári törvényszéknél szervezett esküd t- 
biróság elnökéül Nemes Sámuel kir. törvényszéki 
elnököt, állandó helyetteséül pedig K o r b u 1 y Ignác z 
kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

— Lukácsfy Viktor nyug. járásorvost a tö- 
visi ev. ref. egyház község tan ácsa folyó hó 29-én tar­
tott ülésében egyhangúlag gyulafehérvári egyházmegyei 
képviselőnek választotta.

— A pestis betegség mivoltáról a m. kir. belügy­
miniszter egy rövid népies ismertetést adott ki és azt 
ismertetés végett az összes törvényhatóságoknak meg- 
küldötte. A kiadványt Közegészségügy czimü ro­
vatunkban egész terjedelmében ismertetjük.

— Gazdasági felolvasás. Az alsófehérvánnegyei 
gazdasági egyesület első téli népies gazdasági előadása 
Nagy-Enyeden fényesen sikerült. Vasárnap délelőtt 11 
órakor a városháza nagytermében előkelő közönség és 
igen nagyszámú gazdaközönség előtt Ritter Gusz- 
t á v, a kolozsvári gazd. tanint. rendes tanára, tartott sza­
bad előadást a gyümölcstermelésről, különös tekintettel 
vármegyénkre. Az előadás érdekességét emelte, hogy 
azt hölgyek is meghallgatták és feszült figyelemmel 
kisérték. Második felolvasó dr. Szaniszló Albert 
lett volna, az előre haladt idő miatt felolvasását azon­
ban jövő vasárnapra halasztotta. A legközelebbi gaz­
dasági előadás f. hó 26-án lesz Vízaknán. Előadók : 
I. előadó: d. u. 2—3-ig Török György állami ál­
latorvos. Tárgy: Az állategészségügy köréből. II. elő­
adó: d. u. 3—4-ig Székelyhidy Viktor gazd. 
egyl. titkár. Tárgy: A szegedi I. mezőgazdasági or­
szágos kiállítás tanulságainak népies ismertetése. Érte­
sülésünk szerint eme előadások iiánt Vízakna és 
vidéke gazdaközönségének körében nagy az érdeklődés.

— A záróra be nem tartása miatt panaszos levelet 
vettünk a kereskedő ifjak köréből. Noha — mondja a 
panaszos levél — a törvény határozottan előírja, hogy 
vasárnap és ünnepnapokon az üzletek déli 12 órakor 
bezárassanak, itt Enyeden a törvény rendelkezését be 
nem tartják és az üzleteket e napokon is délután 1 — 2 
óráig tartják nyitva. E panaszt az illetékes és az el­
lenőrzésre hivatott hatóságok figyelmébe ajánljuk.

— Ápolónői tanfolyam. A magyar vörös-kereszt- 
egylet hivatásszerű betegápolónők kiképzése czéljából 
az 1900. év elején a tulajdonát képező Erzsébet-kór- 
liázban uj, hat havi tanfolyamot nyit. Az üresedésben 
levő 11 helyre pályázhat!k minden kifogástalan erköl­
csű nő 20—40 életév között, aki kellő minősítéssel bir 
és ezen életpályára szabad akaratból, erkölcsi jobb 
meggyőződésből lép. A folyamodványok akár közvetle­
nül, akár a fiókegyesületek utján legkésőbb folyó évi 
deczember hó 15-ig terjesztendők be az egyleti 
igazgatósághoz (Budapest, IV., Kecskemét i-uteza 5. sz.) 
és azokhoz becsatolandók: a) keresztlevél, illetve anya­
könyvi kivonat; b) ha az illető kiskorú, vagy férjezett, 
beleegyezése a férjnek, szülőknek vagy gyámnak; c) 
erkölcsi bizonyítvány; d) hiteles bizonyítvány arról, 
hogy magyarul beszélni, írni és olvasni tud és kellő 
felfogási képességgel bir; e) hatósági bizonyítvány a 
folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról; f) 
egészségi és himlőoltási bizonyítvány. A tanfolyam dij - 
mentes és az abban résztvevők lekötelezik magukat, 
hogy legalább öt évig maradnak az egyesület szolgála­
tában. Közelebbi feltételek az igazgatóságnál tudhatok 
meg.

— A búrok győzelme. Lapunk zártakor kapjuk 
a következő sürgönyt: Ladysmith a búrok kezébe került. 
A búrok az egész ladysmithi angol helyőrséget Preto-
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riábíi szállították. A győztes búrok mintegy húsz vas­
úti vonaton vitték el a foglyokat, akiknek száma hat­
ezerre megy. Duller tábornok hivatalosan jelentette az 
angol hadügyminiszternek Ladysmith átadását.

— Állategészségügyi kimutatás. Sertés- 
vész: Alvinczi j. A km ár 4 u., A Ívin ez 9 u., Borbánd 
1 u., Gyulafehérvár v. 13 u.; Kama 3 u.. Sóspatak 10 
u., Strúzsa 4 u. Balázsfalvi j. Balázsfalva 1 u., Kará­
csonyfáivá 1 u. Kis-enyedi j. Alamor S u., Kis-Ludas 
1 u., Örményszékes 12 u. \ ingáid- 3 u. Magyar-igeni 
j. Gáldtő 6 u., Ivirály-pataka 3 u., Maros-Szent-Imre 6 
u, Sárd 1 u., Vajasd 1 u. Maros újvári j. Kutyfalva 
19 u., M ed vés 8 u., Oláh -Péterlaka 9 u. Nagyenyedi j. 
Csákivá 1 u., Fel-Gyógy 5 u., Magyar-Bagó 11 u.,
Magyar-Lapád 9 u., Megykerék 1 u., Miriszló 10 u. 
Vízakna v. 53 u.

— A Magyar Könyvtár most megjelent novem­
beri füzetei közül négy a magyar, kettő a külföldi 
irodalomnak van szentelve. Klasszikusaink közül ismét 
Arany János nevével találkozunk, kinek „Buda halála“ 
czimü eposzát Móra vésik Géza látta el magvas beve­
zetéssel. A régibb magyar irodalom nagyjai közül Ka­
zinczy Ferencz van képviselve, kinek „Pályám Emlé­
kezete“ czimü önéletrajzából a legérdekesebb fejezete­
ket válogatta ki és látta el a szükséges bevezetéssel 
éti jegyzetekkel Balassa József. A modern magyar iro­
dalomnak egyik legnépszerűbb Írója, Rákosi Viktor jut 
szóhoz a 135. szánni füzetben, mely a pompás humorú 
elbeszélőnek egyik legjobb izü rajzával, a „Leendő 
özvegyem történeté“-vei nyílik meg és egyebek közt 
„A drámai szende lencséje“ czimü kaczagtató humo­
reszket is tartalmazza. Igen érdekes a 136. sz. füzet 
is, melyben Zöldi Márton a régi magyar sziuészvilág- 
ból vett „Színész-históriák“-at mond el, kitünően jel­
lemezve Thespis kordájának tarka világát. A külföldi 
írok küzül most Anatole France-ot, a nagy franczia 
elbeszélőt mutatja be a „M. K.“, még pedig egyik leg­
kedvesebb müve, a Noziére Péter Apró Történetei ré­
vén, melyeket egy Anatole France-szál congeniális iró, 
Ambrus Zoltán fordította magyarra. A másik külföldi 
füzet befejezi Poe Edgar „Rejtelmes történetei“-nek a 
„M. K.“ egyik régebbi füzetében megindult sorozatát, 
ezeket a fantasztikus, geniális elbeszéléseket, melyek 
egy egész irodalmi műfajt teremtettek meg. A „M. K.“-nalc 
e füzetekkel együtt már 140 száma van, az év végén 
pedig másfélszázra fog rúgni e becsesnél becsesebb 
munkák lajstroma. Egy szám ára 15 kr; teljes jegyzé­
ket ingyen küld a kiadóhivatal: Lampel R. (Wodianer 
F. és Fiai.) Andrássy-ut, 21.

— A legújabb kor minden igényeinek megfelelő 
jó és megbízható órák és szép, valódi arany és ezüst 
ékszerek rendkívül dús választékban és olcsó árban 
Erős Gyulánál Nagy-Szehenben kaphatók, kinek 
lapunk mai számában levő hirdetésére felhívjuk olva­
sóink figyelmét,

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős 
és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengeségnél és 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt 
növekedő kedveltségnek örvendenek. A máriaczelli gyo­
morcseppek, melyek egy jónak bizonyult reczept sze­
rint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi mária­
czelli gyomorcseppek csomagolása történik.

Mindenféle.

A világ vége. ,
Nem csupán a világ végéről szóló hir bizonyult be 

„légből kapott“ alaptalan pletykának, — de a tudós 
csillagász urak is felsültek asürü csillaghullás 
jóslásával. Sem az önkéntes égboltvizsgálók, sem a 
kiküldött „expedicziók“ a földgömb semmiféle tájékán 
nem észlelték a hivatalosan bejelentett tüz-esőt. 
Egy-egy magános csillaghullással kellett megelégedniük 
a kutatóknak.

Most már azon törik a fejüket a csillagászok, hogy 
hova lettek a lehullásra rendelt csillagok, vagyis a 
Leonidák rajai ? Bécsből azt euuncziálják, hogy az 
úgynevezett csillag-csoport bizonyosan fényes nappal 
ütközött össze a föld légkörével és azért nem láttunk 
semmit az égi tüneményből.

Igen ám, csakhogy a földgömbön nem mindenütt van 
egyszerre éjjel és nappal.

Például a londoni tudós urak nem is nyugoszuak 
bele a bécsi kollegák magyarázatába, hanem fölszáll­
ni! k a világűrbe és távoli csillagokat vádolnak azzal, 
hogy egyszerűen elsikkasztották a földtől a szépséges 
látványosságot.

Stoney dr. és Do wring dr. londoni csillagászok 
azt állítják, hogy a Jupiter és Sa turnus bolygók

3. oldal.

térítették el pályájuktól a Leonidákat 280.000 mért­
föld nyíre, tehát annyira, hogy a csillagrajjal mi már 
nem is fogunk többé találkozni.

A két angol csillagász számításai csak beigazolják 
azt, amit már régen állítanak az asztronomusok, hogy 
naprendszerünk legnagyobb bolygója, a Jupiter, izgága 
csillagtolvaj és a napéval vetekedő vonzóerejével már 
igen sok galibát okozott. Zavar támad t i. valamely 
világtest futásában akkor, ha naprendszere középpont­
ján kívül valamely harmadik világtest is hat reá.

A Jupiternek speczialitása az üstökös-elfogás. Ha 
egy ilyen világürbeli csavargó rendes pályáján a kö­
zelébe téved — megzavarja, vagyis erős változásokat 
szül körfutása idejében és egyéb elemeiben. Az üstö­
kös elliptikus pályájából parabolikus lesz, amely már 
nem vezet vissza a naphoz, hanem valami idegen nap­
hoz, — állócsillaghoz, m Ivet addig-addig kerülget, 
mig az odavaló üstököstolvaj vissza nem kergeti a mi 
naprendszerünkbe. így labdáznak a világtestek az üs­
tökösökkel és igy utasítják egyik kerület csavargóit a 
másik kerületbe.

így van ez a csillagrajokkal is. Kétségtelenül tudjuk 
ugyanis, hogy a Leonidák még csak mintegy 1000 
esztendeje kerültek a mi naprendszerünkbe : először 
az arabok látták volna őket 902. évi október hó 12-én 
Ibrahim-Ben-Ahmed, a nagy mór király halála éjjelén. 
Leverrier ellenben azt állítja, hogy a Leonidák Kr. e. 
126-ban kerültek mifelénk s aztán ötvenszer tették 
meg Útjukat a nap körül. Annyi bizonyos, hogy 902 
óta huszoukilenczszer látták őket a föld lakói, — min­
den 33V2 évben egyszer.

És most nem érkeztek meg. Sokfelé várták a Leo­
nidákat, de hasztalanul vizsgálták a csillagos eget, 
nem jelentkeztek. Valami katasztrófa érhette őket s ha 
nem is a mi földünk, de a világűrnek egy világa a 
napokban talán mégis elpusztult — ha igaz.

A nők a khinaiaknál és a japánoknál. A
boroszlói protestáns hittérítő és nőegyesületben, amely 
Japánnal és Klímával van összeköttetésben, egy berlini 
pap előadást tartott „a nő helyzetéről Japánban és 
Klímában“. A nők helyzete ott egészen más, mint ná­
lunk. Confucius és a buddhizmus más többi nagy val- 
lástanitói a nő életének feladatát az örökös engedel­
mességben, alázatosságban, függésben és alárendeltség­
ben állapították meg. A hasonlat terére lépve, a nő és 
férfi között való viszonyt olyannak mondják, mint ami­
lyen a holdé a naphoz, a földé az éghez, az éjszakáé 
a nappalhoz. A férfinak nagyon meg van könnyítve a 
a ál ás, már az asszony csacskasága is elég súlyos váló ok. 
De azért nem kell hinni, hogy a klímái vagy a japán 
nő boldogtalannak érzi magát, vallásuknak a parancsai 
vérükké váltak. A felolvasó végül óva inti az európai 
nőket, hogy japán emberhez menjenek feleségül és a 
németeket attól, hogy japán nőt, vagy klímái nőt ve­
gyenek feleségül. Mert első sorban a német és keresz­
tény nőnek nagyon rosszul esnék, hogy el legyen zárva 
az urától és még a saját fiainak is föltétlenül engedel­
meskedjék, másrészt a német férfi nem lesz megelégedve 
a japán vagy khiuai nő műveltségével.

Szerkesztőség:
Dr. MA GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

8 frt 65 kitől 42 írt 75 krig teljes öltönyhöz való 
kelme. Tussors és Shantungs-Pongees, valamint fekete, 
fehér és színes Heuneberg-selyem 45 krtól 14 fit 65 krig 
méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szili- és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig posta fordultával 
küldenek: HENNEBERG G. selyemgyárai (es. és k. udvari 
szállító) Zürichben. Magyar levelezés. Svájezba kétszeres 
levélbélyeg ragasztandó. (3)

807. szám.
1899.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. járás­
bíróság 4415. V. 528 2 1899. számú kiküldő végzése által balázsfalvi 
Pátria takarékpénztár végrehajtató javára henningfalvi Cozi György, 
Cozi Avrárn és Nieulae ellen 147 frt tőke, ennek 1898. évi április 
hó 2. napjától számítandó 6 % kamatai és egyéb törvényes járulékai 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 496 írtra becsült igás ökrök, ökörtehenek, disznók és juhok- 
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az V. 528 3. 1899. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Henningfalva községében az ottani elöljáró 
lakóháza előtt leendő eszközlésére 1899. november hó 30-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

h elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárá­
ból a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig^alulirt kiküldött­
nél vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni, mivel külön­
ben joguk nem fog tekintetbe vétetni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-bau megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gyula-Fehérvárit, 1899 ik év november hó 14. napján.

5»nnn 1 1 Hajós István,
zuuo 1 1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1171.899. 
bvgrti.

Árverési hirdetmény.
, Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. 8-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ságnak V. 631/3. 1899. számú végzése folytán abrudbányai Faur Teofil 
es Képes és^ Glüeksel javára verespataki" Moldován Valeria ellen 450 
és 126 frt tőke, ennek kamatai és eddig összesen 37 frt perköltség 

erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
899. 17/X alap és felülfoglalt és 354 frt 30 krra becsült, a foglalási 
jegyzőkönyv 167—319. tételig összes üzletében levő áruk és beren­
dezésből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbáuyai kir. járásbíróság idézett számú 
kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperes 
uzlelhelyiségében Verespatakon leendő eszközlésére 1899 évi novem­
ber 24-ik, esetleg következő napjának d. e. 10 órája határ­
időül^ kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-ez. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
aron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat- 
uak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 
resziikie foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899. évi november hó 4. napján.

20011-1 Szabó Dénes,
*ul,i 1 1 kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETMÉNY.
(3 cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása alapján ezennel megkezdetik

a XXI-ik magyar királyi államsorsjáték
rendezése melynek remélhető tiszta jövedelme következő közhasznú és jótékony czélokra fog fordit- 
<ini. 1. A vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap. 2. A sár­

vári koz kórház. 3 A katholikus tanonezokat védő egyesület. 4. A búdapest V. kerületi népkonyha. 
5. A Paulai Szt-Vinczérol nevezett irgalmas nénék vezetésére bízott ó-budai tan- és nevelőintézet 
6 A fehér kereszt országos lelenczház egyesület. 7. A Zenggvárosi közkórház. 8. A kassai Menza 
Akadémika. 9. A Budapesti fabitha egyesület. 10. A magyar vörös-kereszt-egylet kolozsvári fiókja

a jövedelem Vio—Vio részében.
7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

> 365,000 koronára rúgnak és pedig:
E sorsjáték összes, 

1 főnyeremény 150,000 korona 10 nyeremény . . . . á 1.000
50,000 * 20 500
20,000 n 50 100
10,000 n 100 50á 5 000 n 1000 20

„ 2 000 6500 • • • n 10
nyeremény

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1899. évi deczember 30-án Budapesten történik.

8*5” Egy sorsjegy ára 2!frttal o. é. van megállapítva. 3g
Sorsjegyek kaphatók am. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (IX., Csepel-rakpart, 

félemelet.), ahová a rnegiendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi 
adó- és sóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben 
felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1899. augusztus hó 2i-én m. kir. lottójövedéki Igazgatóság.



4. oldal.
92. szám.Közérdek.

3240. számhoz.
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina takarék és hitelintézet végrehajtatnak Mihu 
Nikuláj és társai végrehajtást szenvedők ellen 88 írt 71 kr s jár. 
iránti végrehajtásos ügyében a farkastelki 180. számú tjkvben foglalt 
A + 1. r. sz. 378 2, 379. hr. szám 160 frt; a 2. r. 518, 519. hr. 
sz. 6 frt; a 3. r. 660 1. hr. sz. 28 frt; a 4. r. 667. hr. sz. 49 
frt; az 5. r. 776. hr. sz. 55 frt; a 6. r. 905, 906. hr. sz 29 frt; a
7. r. 915. hr. sz. 22 frt; a 8. r. 993. hr. sz. 26 frt; 9. r. 1264.
hr. sz. 13 frt ; a 10. r. 1313 hr. sz. 2 frt; a 11. r. 1709. hr. sz.
4 frt; a 12. r. 1747. hr. sz. 15 frt; a 13. r. 1763 2. hr. sz. 10
frt; a 14. r. 1985 1 hr. sz. 69 frt; a 15. r. 1995 2 hr. sz. 6 frt; a 
16.. r. 2044 1 hr. sz. 34 frt; a 17. r. 2049. hr. sz. 28 frt; a 18 
r. sz. 2263. hr. sz. 30 frt; a 19. r. 2603. hr. sz 59 frt; a 20. r.
2821. hr. sz. 4 frt; a 21. r. 2833. hr. sz. 4 frt; a 22. r 3082. hr.
sz. 2 frt; a 23. r. 3367. hr. sz. 3 frt; a 24. r. 3372. hr. sz 3 frt;
a 25. r. 3390. hr. sz. 4 frt; a 26. r. 3530. hr. sz. 4 frt; a 27. r.
3598. hr. sz 6 frt; a 28. r 3796. hr. sz. 12 frt; a 29. r. 3861. 
hr. sz. 20 frt; a 30. r. 3983. hr. sz. 4 frt; a 31. r. 3985 hr sz. 
7 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte 
s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1899 évi deczember hó 12-én 
d. e. 10 órakor Farkastelke községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elis- 
n érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1899. évi október hó 31-én.

Haubensild Károly,
1996 1—1 kir. telekkönyvi kiadó.

2857. szám. 
1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Tűr község végrehajtatónak Bergyán Efrem végrehajtást szen­
vedők ellen 9 írt 20 kr s jár. iránti végrehajtásos ügyében a tűri 
161. számú tjkvben foglalt A -j— 1 r. sz. 342, 343. hr. sz. ingat­
lanára 193 frt; 2. r. 957 1. hr. sz. 5 frt; a 4. r. 1841. hr. sz. 50 
frt; az 5. 2330 1. hr. sz 46 frt; a 6. r. 2434.1. hr. sz. 43 frt; 
a 8. r. 3331. hr. sz. 28 frt; a 9 r. 3526,2. hr. sz. 36 frt; a 10. 
r. 4403 hr. sz. 63 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1899. évi 
deczember hó 4-én d. c. 10 órakor Tűr községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1899. évi október hó 20-án.

Haubensild Károly,
1997 1 — 1 telekkönyvi kiadó.
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I
Házeladás.

A Tövis uteza 29. sz. házas telek 
félemeleten 4 lakószoba, konyha, 
kamara, istálló, záros faszinnel; 
földszinten 2 lakószoba, fás színnel,
2 osztályú pinczével, veteményes és 
gyümölcsös kerttel szabad kézből örök 
áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Budapest, 
II. kerület, Donáti-utcza 49. szám I. 
emelet 6. ajtó. 1992 3—5
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IVlária-czelli
gyomorcseppek

» Schutzmarke -

5 (httwuvj* nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortu(ter­
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Mária-czelli gyomorcsep­
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József* gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“. j904 8—24

EROS GYULA
Erdély legnagyobb óra- és ékszer-áruháza

NAGYSZEBEN,
disznódi-uteza 3. szám.

Mindennemű

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ARANY- és EZÜST-ÁRÜSZEREK,
ezüst evőeszközök, asztalfeltétek, templomi kellékek és látszerészi czikkek stb. stb.

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA.

Eégi pénzek, arany- és ezüst-töredékek régiségek (antik) fizetésképpen vagy cse­
rében bevételnek.

xjj órákért és javításokért 2 évi lelkiismeretes jótállást Vállalok.
Vidéki megrendelések azonnal utánvét mellett eszközöltetnek.

A legújabb kor e szakmába vágó legszebb tárgyaiból összeállított nagy 
fag0* kiállításom "H31 szives megtekintését kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Erős Qyula,
1965 10—10 Nagy-Szeben, disznódi-uteza 3. szám.

V ny
m BD *: Személyszállító v<

A^fbß&tok indulási ideje középeurópai idő szerint vau megállapítva. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli idő a perczek aláhúzásával van megjelölve.

1' Kolozsvárról indul:

Budapest felé: Deés felé: Brassó felé:

503 sz.
gyors v.

505 sz.
szem. v.

525 sz.
vegy. v.

507 sz.
szem. v.

501 sz.
gyors v.

523 7OO 210 6H 1121

2 sz.
szem. v.

14 sz.
vegy. v.

725 438

502 sz.
gyors v.

528 sz.
vegy. v.

544 sz.
sz. sz. 1 V.

506 sz.
SZ' m V.

611 840 205 848

514 sz.
szem. v.

11 10

Brassóból indul:
Predeál felé: Budapest felé: K.-Vásárhely felé: Zernest felé:

Nagy-Váradról indul: 
Kolozsvár felé: Csaba feléBudapest felé

Maros-Ludasról indul

Arad felé: Besztercze felé:Brassó felé:

6212 sz. 6202 sz.

7711 sz. 7713 sz.

506 sz.
szem v.

502 sz. 528 sz.

8902 sz.
szem. v

8904 sz.
szem. v.

8912 sz.

7164 sz. 7170 sz.

7802 sz.
szem. v.

7812 sz. 7804 sz.
szem. v.

527 sz. 501 sz. 505 sz.
szem. v.

592 sz. 502 sz.

szem. v.
502 sz. 524 sz. 506 sz

szem. v.
504 sz.

601 sz 607 sz.
szem. v.

513 sz.
szem. v.

505 sz
szem. v.

501 sz. 503 sz
szem. v.


